



宁波日报

2016年12月25日 星期日
农历丙申年十一月廿七 十二月初八小寒



雨派新闻客户端



中国宁波网手机版

天气:今天多云到阴,夜里阴有时有小雨;东到东南风3级;17℃—8℃
明天阴有雨;偏南风转西北风,风力都是3级
今日市区空气质量预测:良

NINGBO DAILY

门窗、墙壁等工厂流水线生产,一栋别墅一天能建好 甬企抢滩装配式建筑市场

治国理政新实践
加快发展谋新篇

本报讯(记者易鹤 通讯员张文胜)提起盖房子,从来都是一砖一瓦修建而成。现在,有一种房屋,可以像搭积木一样标准化生产,这就是现代化的装配式建筑。昨天,记者从鄞州区相关部门获悉,中淳高科桩业股份有限公司首期投入2亿元,在鄞州经济开

发区启动建设预制装配式建筑构件、非承重类建筑内外墙板等预制构件(PC构件)的生产线。据了解,运用预置装配技术,一栋高楼大厦的工期可由两三年缩短为一年,一栋别墅只需一天就能建好。

装配式住房是国际新趋势:在美国,每16个人就有1个人住的是装配式住宅。我国近两年加速培育发展这一产业,去年底召开的中央城市工作会议明确,我国要力争用十年左右时间,使装

配式建筑占新建建筑的比例达到30%。

今年,宁波装配式建筑建设明显提速,宁波市城市建设档案馆迁建工程成为我市首个实施建筑工业化(装配式建筑)的公共项目。到2020年,全市装配式建筑占新建建筑的比例将达到30%。

据介绍,与以往在施工现场作业不同,预制装配是将门窗、墙壁等零部件事先在工厂流水线做好,然后在工地上拼装组装成房屋。这样一来,在保证建筑

质量的前提下,可大大节省建筑施工行业劳动力成本。工厂化生产的优势,就是节能减排。墙上的插座、里面的管线,都能毫米不差地预制出来。对比传统方式,装配式建筑可以节水50%,节约钢材10%、木材80%,降低能耗40%,每100平方米建筑,可减少五吨建筑垃圾。

面对千亿新市场,甬企纷纷抢滩。据了解,除中淳高科外,金风焊割等一批企业正在装配式建筑设备领域积极布局。

浙江佛学院总部落户奉化 雪窦山名山建设 开启新篇

本报讯(记者徐欣 奉化记者站黄成峰 严世君)昨日上午,浙江佛学院成立大会在奉化雪窦山举行。会上,浙江佛学院及其下属的弥勒佛学院、天台宗佛学院、温州佛学院正式揭牌成立。省人大常委副主任任毛光烈,省委统战部副部长、省民宗委主任冯志礼,副市长李关定,市政协副主席郁伟年等领导和嘉宾,以及全省各地佛学院代表参加了大会。

毛光烈在致辞中指出,浙江佛学院的正式成立标志着我省宗教学院办学规模和办学水平迈上了新的台阶,也标志着我国佛教第五大名山——雪窦山的名山建设又迈出了坚实的一步。希望省佛协、浙江佛学院以此次庆典为起点,努力把浙江佛学院建设成为具有中国特色、浙江特点、时代特征的全国一流高等佛教院校,成为我省佛教事业健康发展

的人才摇篮,成为第五大佛教名山的靓丽名片。

雪窦山有着悠久的佛教教育传统和历史。从民国时期佛教改革领袖太虚大师从事僧众教育、举办农民读书夜校,到上世纪末创办“奉化弥勒僧伽培训班”“弥勒佛学院”,雪窦山佛教教育继承传统、开拓创新,完成了丰厚的积累,取得了长足的发展。

据介绍,浙江佛学院自2013年12月启动筹建,是新一轮雪窦山佛教名山建设首个启动的重点项目,分为教学区(佛学院校区)和弘法区(弥勒圣坛)两部分。经过三年建设,教学区95%的建筑封顶,将于明年9月投入使用,弘法区紧邻教学区,将打造成雪窦组团的标志建筑。“两中心”,“四院”即弥勒学院、丛林管理学院、居士教育学院、研究生院,“两中心”即弥勒文化(太虚思想)研究中心、两岸佛教交流中心。



慈溪“渔光互补” 养殖发电两不误

12月24日,渔民在“渔光互补”光伏发电项目水域捕鱼。

当日,坐落于浙江省慈溪市周巷水库和长河水库水面上的渔光互补光伏发电项目一期已经建成并进

入调试阶段,项目一期100兆瓦将于12月29日投运并网发电。该项目总投资18亿元,总水域面积约4500亩,一、二期总装机容量达200兆瓦,建成后,预计年均发电量

2.2亿千瓦时,相当于节约标准煤166万吨。

据介绍,“渔光互补”项目是渔业养殖与光伏发电的结合,项目将光伏发电组件建于鱼塘水面上

方,通过光伏面板进行发电并入国家电网,而光伏板下方水域可以进行鱼虾养殖,获得良好的生态经济效益。

(新华社记者 徐显 摄)

“做个老工匠很幸福” 一企业连续十年向老员工颁纯金金牌 627名员工获得金牌奖励

本报讯(记者厉晓航 通讯员王绍其 俞继业)22日这天,三星重工宁波有限公司电焊工吴长冬度过了入职10年来最幸福的一天。在公司年度颁奖仪式上,他从公司领导手上接过了一枚刻有自己名字的纪念金牌,这是一枚纯度99.99%的金牌,重18.76克。

为感谢员工对企业的奉献,从2006年起,三星重工设立了“十年勤绩奖”,只要员工在企业工作满10年,就可以获得一枚金牌。今年是公司成立21周年,

企业又增设了“二十年勤绩奖”。据统计,十年来先后有627名员工获得金牌。

笔者在表彰现场看到,获得荣誉的员工中,不仅有省级技能大师吴长冬,市首席技术工人高原,还有韩国技术工人最高荣誉“长官奖”获得者尚勇,以及韩国奥林匹克技能大赛金奖获得者杨鹏等“工匠精英”。“无论在哪里干,只要全心付出,就一定会有回报。”杨鹏说,在这里工作,大家互帮互助,比学赶超,“做个老工匠也很幸福。”

王玉桥同志逝世

本报讯 原宁波市计委党组成员、副主任王玉桥同志(行政14级,享受地专政治、生活待遇),因病医治无效,于2016年11月25日不幸逝世,享年96岁。

王玉桥同志,山东省宁津县人,1920年12月出生,1944年1月参加革命工作,1945年5月加入中国共产党。先后担任宁津县道口区公所民政助理、山东鲁中南六纵营长;1949年2月随军南下任小组长,1949年5

月任镇海县庄市区区委书记,1951年9月任镇海县委农会主任,1954年5月任镇海县农业生产互助合作部部长,1955年2月任镇海县委副书记,1961年9月任镇海县骆驼区区长,1962年6月任镇海县委常委、县人民政府副县长,1970年10月任镇海县革委会生产指挥组第一副组长,1973年3月任镇海县委常委、计委主任,1979年2月任宁波市计委党组成员、副主任。1983年11月离休休养。

百余项国际前沿技术和项目来甬“相亲” “春晖杯”项目宁波行带来诸多奇思妙想

本报讯(记者周琼 通讯员任社)可以随着手指捏合的轻重调整剃须力度的剃须刀;能感受指压力度变化的新材料键盘;垃圾自动识别,管道分类收集和资源化利用……昨日上午,留学美、英、德、法等20多个国家知名高等院校的170多位博士和留学人员带着他们在2016年“春晖杯”大赛中获奖的项目来到宁波,带来诸多奇思妙想。

据了解,“春晖杯”中国留学人员创新创业大赛是我国引导在外留学生回国创新创业的重要平台之一,在海外留学人才中具有较强影响力。昨天,2016百名海外名校博士创业宁波行暨“春晖杯”人才项目宁波行活动在我市举行,许多优秀海外人才带着自己的项目来宁波寻梦。路演环节中,来自英国伦敦帝国理工学院的夏宇博士表示:“宁波的热情感

染了我,宁波市的政策给我留下很深的印象,回去之后会和团队其他成员商量,寻求在宁波的发展机会。”法国斯特拉斯堡大学的严一格博士、爱尔兰国立都柏林大学的苏文浩博士等另外5名优秀项目代表也在昨天的路演现场介绍了各自的创业项目。

昨天,这些海外精英人才还与我市13家留创园、近70余家企事业单位、10家投融资机构进行了现场对接。据了解,本次2016百

名海外名校博士创业宁波行暨“春晖杯”人才项目宁波行活动将历时4天,参会项目集中在智能制造、新材料、新能源、新一代信息技术等战略性新兴产业和节能环保、生命健康、设计创意等新兴产业领域,共150余项。接下来,参会的百名海外名校博士及今年“春晖杯”获奖项目负责人和团队成员将分赴余姚市、鄞州区、江北区、镇海区、奉化区和宁波大学进行实地考察,并进行深入对接洽谈。

今日推荐

宁波地铁首个上盖物业综合体开工

第2版

辽宁舰舰载战斗机 抵东海某海空域训练

韩国独立检察组传唤崔顺实



机上人员全部获释 两名劫机者投降 被劫持飞机乘客返回利比亚

第4版

特色集装箱民宿 在梁弄投用

本报讯(记者朱军备 张正伟)昨天,由70多个集装箱搭建成的创意民宿——集约部落在余姚梁弄镇正式投用。

集约部落占地面积约6亩,从2014年10月开始,历时两年多,完成了70多个废旧海运集装箱的搭建,以及内部装饰和配套设施完善等工作,总投资1000余万元。据了解,集约部落拥有46间客房,客房主题有森林山洞、沙滩海景、冰雪奇幻等,可谓“一房一景”。

“这已经不是一般的民宿,而是美宿了。”余姚市旅游局相关负责人说,如此规模和特色的集装箱民宿,在全市还是首家。

右图:用集装箱堆叠成的民宿。(朱军备 摄)

